
 

 

  
 

„Beim Waschen knausern, spart Energie“  

 

Lösung: 

Reihe die Sätze richtig – kannst du das Lösungswort entdecken? 

 

Der erste Satz steht bereits da: 

 

1) Auch beim Wäschewaschen und -trocknen lässt sich (5) 

 

 

 

In ganz Österreich fließen jährlich an die 60 Millionen 

Kubikmeter Wasser (18) 

 

Wäschetrockner wenn möglich vermeiden. Jede/r kann einen 

Beitrag leisten! (5) 

 

aber das mit möglichst wenig Wasser- und Stromverbrauch.(5) 

 

durch die Waschmaschinen. Ein paar Tipps: Die Trommel sollte 

immer (7) 

 

Energie sparen. Das Ziel ist natürlich, alles möglichst sauber zu 

bekommen –  (14) 

 

vollgefüllt sein. Mit Waschmittel  sparsam umgehen, 

Weichspüler und (9) 

 



 

 

Lösung:  

 

Wenn du die Sätze richtig geordnet hast, musst du durch die Zahl in 

der Klammer den jeweiligen Buchstaben im Alphabet suchen.  

(1=A, 2=B, 3=C, usw.)  

 

1. Auch beim Wäschewaschen und -trocknen lässt sich (5) 

(5=E) 

 

2. Energie sparen. Das Ziel ist natürlich, alles möglichst sauber zu 

bekommen –  (14) 

(14=N) 

 

3. aber das mit möglichst wenig Wasser- und Stromverbrauch. (5) 

(5=E) 

 

4. In ganz Österreich fließen jährlich an die 60 Millionen 

Kubikmeter Wasser (18) 

(18=R) 

 

5. durch die Waschmaschinen. Ein paar Tipps: Die Trommel sollte 

immer (7) 

(7=G) 

 

6. vollgefüllt sein. Mit Waschmittel  sparsam umgehen, 

Weichspüler und (9) 

(9=I) 

 

7. Wäschetrockner wenn möglich vermeiden. Jede/r kann einen 

Beitrag leisten! (5) 

(5=E) 

 

Das Lösungswort heißt: ENERGIE 


